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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 1 

ATA Nº. 028/2022 2 

Aos vinte três dias do mês de agosto de dois mil e vinte dois, às quatorze horas, reuniram-se 3 

para Assembleia Ordinária do Conselho Municipal do Idoso do Município de Porto Alegre, 4 

via Google Meet, sob a Presidência de NELI MIOTTO, com a presença dos: 5 

CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL  6 

Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN; 7 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré; Raquel Souza 8 

Pereira, Instituto Pobres Servos da Divina Providência – IPSDP; Eleonora Kehles Spinato, 9 

Clube de Mães Cristal; Maria Inês Andreotti Pereira, Parceiros Voluntários; Neli Miotto, 10 

Bancos Sociais do Rio Grande do Sul; Mirna Portuguez, IGG PUCRS; Elisiane 11 

Albuquerque, Asilo Padre Cacique; e Ruy Pedro Baratz Ribeiro, Lar da Amizade. 12 

CONSELHEIROS DO GOVERNO  13 

Cássia Kuhn, Coordenadoria do Idoso/SMDS; Maria da Graça Furtado, Fundação de 14 

Assistência Social e Cidadania – FASC; José Paulo Giacomoni e Rafael Brandão Dutra, 15 

Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Juventude – SMELJ; Cristina Koller Sander, 16 

Secretaria Municipal da Cultura e Economia Criativa – SMCEC; Raquel Carboneira, 17 

Secretaria Municipal da Saúde – SMS; Jair Monteiro Marros, Secretaria Municipal da 18 

Fazenda – SMF; Wilson Pastorini e Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal 19 

de Governança Local – SMGOV. 20 

DEMAIS PRESENTES  21 

Yassanan Costa, Coordenação do Fórum de Entidades; Lira Rios, Gerência do COMUI; 22 

Patrícia Costa Ribeiro, Taquígrafa – TG Taquigrafia.  23 

Após a conferência de quorum foram iniciados os trabalhos da Ordem do Dia. 24 

- ABERTURA, APRECIAÇÃO DE ATA E APROVAÇÃO DE PAUTA:  25 

Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Neli, ainda não temos quorum. Neli 26 

Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Vamos aguardar, então. [Aguardando 27 

quorum]. Alguém não conseguiu fazer a leitura da ata? Eleonora Kehles Spinato, Clube de 28 

Mães Cristal: Eu li, é bom até guardar o número dessa ata, porque nela que foi aprovada a 29 

Comissão do Edital 1 e 2. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Mas isso já 30 

tem até resolução. Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Sim, mas se por acaso 31 

pedirem a ata, né. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Sim, entendi. 32 
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Perfeito! Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Já temos quorum, Neli. Neli 33 

Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Então, vamos para a aprovação da ata. Eu li 34 

e não tenho nenhuma observação a fazer. Foi o dia que o Seu Ruy conduziu a plenária. 35 

Alguém tem alguma observação a fazer na ata? Maria da Graça Furtado, Fundação de 36 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Boa tarde. Ali na Comissão de Edital 2 está o nome 37 

da Verônica e ela está saindo em licença. Então, só teria que confirmar se no lugar dela vai 38 

ficar o Pastorini, não sei. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Quando um 39 

titular sai entra o suplente, não necessariamente o suplente assume as mesmas funções do 40 

titular, né. Então, é bom que a gente pergunte ao Pastorini se ele assumiria fazer parte da 41 

Comissão do Edital. Wilson Pastorini, Secretaria Municipal de Governança Local – 42 

SMGOV: Sim. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Boa tarde, Pastorini! 43 

Ruy Pedro Baratz Ribeiro, Lar da Amizade: De qualquer maneira, Neli, naquela ocasião 44 

que foi aprovado a Verônica, a ata está fiel ao que foi aprovado naquele dia. Não se suprime, 45 

ela fica como está. Agora, a matéria de hoje, então, é comunicando que a Verônica não está 46 

mais e o Pastorini tendo concordado a gente coloca isso como matéria na ata de hoje. Neli 47 

Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Exatamente. Então, já vamos montando a 48 

pauta. Então, substituição da Verônica na Comissão do Edital.  Alguma alteração a mais na 49 

ata? Vamos aprovar a ata, então. Alguma objeção? Ruy Pedro Baratz Ribeiro, Lar da 50 

Amizade: Da minha parte não. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Eu 51 

também li e não tenho observação. Então, APROVADA A ATA. Vamos à pauta. Algum 52 

acréscimo à pauta? Eu gostaria de acrescentar nos informes a situação dos editais, para que a 53 

gente faça esse acompanhamento. Também acrescentar um informe da prestação de contas do 54 

Fundo. Seria isso. É isso. Mais alguma questão? Então, APROVADA A PAUTA. Então, 55 

vamos para a Câmara de Projetos. Por gentileza, Pastorini. 56 

- CÂMARA DE PROJETOS: 57 

Wilson Pastorini, Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Sim. É a 58 

Parceiros Voluntários. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 59 

Nazaré: Não vai entrar em pauta o projeto dos Ferroviários que foi enviado antes da última 60 

plenária? As respostas foram enviadas na segunda-feira passada. Jair Monteiro Marros, 61 

Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: Não, Anete. Teve várias outras considerações 62 

que a câmera se reuniu a semana passada e a gente enviou para a equipe para encaminhar para 63 

a Associação de Ferroviários. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria 64 
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de Nazaré: Mas não foi recebido e o prazo para inscrição no Edital do Itaú se encerra terça-65 

feira que vem. Lira Rios, Gerência do COMUI: Eu conferi o processo e a câmera não tinha 66 

despacho para a Unidade FUMID. Jair Monteiro Marros, Secretaria Municipal da 67 

Fazenda – SMF: Mas a Verônica tinha comentado que tinha feito isso. Anete Maria Nunes 68 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Foi despachado para a Ferroviários, 69 

respondemos, enviamos no dia 15 de agosto e depois não recebemos mais nada. Jair 70 

Monteiro Marros, Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: Só um pouquinho, deixa eu 71 

entrar no SEI. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: vai 72 

inviabilizar a inscrição em três editais. Jair Monteiro Marros, Secretaria Municipal da 73 

Fazenda – SMF: Olha só, tem um despacho do dia 18 de agosto para esclarecimentos em 74 

relação ao projeto. Lira Rios, Gerência do COMUI: Isso, só que esse despacho não foi 75 

despachado para a minha unidade, para eu poder encaminhar para a entidade. Vocês só 76 

assinaram o documento e não foi despachado, eu não recebi. Jair Monteiro Marros, 77 

Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: Eu vou te encaminhar agora, porque eu tinha 78 

entendido que ela tinha passado. Então, estou te encaminhando agora. Neli Miotto, Bancos 79 

Sociais do Rio Grande do Sul: Ok. Mais alguma ajuste à pauta? Anete Maria Nunes de 80 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sim, e o que a gente faz agora? Eu não 81 

inscrevo em 3 editais que está escrito, só aguardando documento do COMUI? Quem é que vai 82 

arcar com essa responsabilidade? Em princípio não tinha mais nada, só faltava complementar 83 

os orçamentos e foi complementado dia 15. Jair Monteiro Marros, Secretaria Municipal 84 

da Fazenda – SMF: Anete, quando tu receberes o despacho vai ver quais são as solicitações, 85 

o que a gente está pedindo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 86 

Nazaré: Jair, não era esse o procedimento que nós adotávamos. Era tudo muito rápido, nada 87 

ficava para trás. Eu estou achando muito difícil trabalhar dessa maneira. Jair Monteiro 88 

Marros, Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: Olha só, eu tenho mais três colegas aqui 89 

da Câmara de Projetos, a Graça está junto, a Elisiane também. Eu gostaria também, gurias, 90 

que vocês se manifestassem, porque parece que é uma decisão pessoal e é uma decisão 91 

coletiva. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não, Jair, 92 

eu só estou me referindo ao que deveria ter sido encaminhado à entidade. Jair Monteiro 93 

Marros, Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: Tudo bem, Anete. Houve uma falha, 94 

lamentavelmente não foi encaminhado. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 95 

Maria de Nazaré: Ok, essa falha vai impedir a inscrição em três editais. É isso que eu estou 96 
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dizendo. Jair Monteiro Marros, Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: Tudo bem, eu 97 

fiz a minha parte, eu gostaria de deixar isso bem claro. Anete Maria Nunes de Oliveira, 98 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: A entidade fez a dela. Quem vai arcar com isso? Jair 99 

Monteiro Marros, Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: Não, se tu verificares o 100 

despacho, a entidade tem 5, 6 7 pontos que tem que esclarecer melhor. Anete Maria Nunes 101 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: E por que não foi encaminhado a tempo, 102 

Jair? Ok, eu vou me retirar e vou desistir dos três editais, vou me retirar também dessas 103 

câmaras do COMUI que não funcionam. Obrigada! Tchau! Carlos Fernando Simões Filho, 104 

Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Eu não sou da Câmara de Projetos, 105 

mas no outro Conselho que eu participo, que é o Conselho da Criança, que a Patrícia faz a ata 106 

também, a Lira também participa como colega de SMDS com o Carlos Dutra e o Luiz 107 

Henrique, a gente fez acho que na semana passada pelo menos duas plenárias extraordinárias 108 

e na semana anterior também. Talvez fosse o caso de realizar uma reunião extraordinária, 109 

porque de repente pode ter outra instituição, além dos Ferroviários, que está nessa situação aí. 110 

O que a gente não pode nunca perder é a oportunidade de Porto Alegre receber recursos para 111 

investir no idoso. Então, não sou da Câmara de Projetos, mas estou dando uma sugestão, 112 

baseado no que acontece no Conselho da quarta-feira. Maria da Graça Furtado, Fundação 113 

de Assistência Social e Cidadania – FASC: Eu participo da Câmara de Projetos, a Câmara 114 

de Projetos está superorganizada, nós temos encontros semanais, as pautas estão sendo 115 

encaminhadas. Nós fazemos, inclusive, contatos por telefone, por e-mail para as entidades, 116 

para poder esclarecer algumas dúvidas. Que pena que a Anete saiu, porque eu ia sugerir 117 

exatamente o que o Simões acabou de falar, considerando que houve talvez um atraso nosso, 118 

nosso enquanto instituição como um todo, enquanto Conselho, enquanto conselheiros, 119 

enquanto equipe. Eu ia sugerir exatamente isso, uma proposta talvez para dar tempo a uma 120 

reunião extraordinária. Entendo que seria um privilégio, inclusive, porque é um projeto que 121 

tem conselheiros que fazem parte desse momento do pleno. Eu concordo, acho que poderia ter 122 

uma extraordinária, considerando que foi um atraso nosso. Eleonora Kehles Spinato, Clube 123 

de Mães Cristal: Eu acho que o Longevidade Viva a Vida também era para concorrer, Graça. 124 

Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Pessoal, 125 

na verdade, a gente trabalha todas as semanas e pelas regras a gente tem 60 dias para 126 

responder. Considerando a questão do edital a gente pode rever. Eu não sei como é para os 127 

outros conselheiros, a nossa reunião é sexta de manhã. Elisiane Albuquerque, Asilo Padre 128 
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Cacique: Eu faço parte também da Câmara de Projetos, a câmara está bem organizada, bem 129 

técnica. Eu acho que a gente não pode sair aprovando assim, né. Nós estamos fazendo tudo 130 

direitinho e a gente tenta trazer para o pleno tudo correto, o mais correto possível. O que a 131 

gente tem dúvida a gente pergunta para a instituição, a instituição responder, mas a gente 132 

precisa desse respaldo da instituição para que seja esclarecido o que está no projeto e o que 133 

não está. Eu me proponho, se quiserem manhã eu posso ficar o dia inteiro para a gente 134 

analisar, só não dá para ser assim, né. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência 135 

Social e Cidadania – FASC: Inclusive, durante a leitura desse projeto fizemos até ligação 136 

para a Anete. Assim mesmo nós tivemos mais dúvidas. Ninguém quer atrasar nada, a Câmara 137 

de Projetos está no momento de transição, nós fizemos reuniões também com a nova 138 

coordenação, mas foi antes da entrada do Pastorini, ainda com a Verônica. Mas, enfim, é um 139 

momento que aconteceu e que agora a gente pode tentar resolver. Wilson Pastorini, 140 

Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Se me permite, Presidente, o caso 141 

é uma situação... Eu não vou entrar no mérito, né, é a conselheira que tem acesso a todos os 142 

dados, ela consegue se comunicar com todo mundo, inclusive, tem acesso ao SEI, recebeu 143 

telefonemas. Mas essa instituição não pode ser prejudicada. Então, eu sugiro o ad referendum, 144 

uma aprovação ad referendum, aprova hoje, a Presidente dá o canetaço, é bem isso que eu 145 

estou dizendo e a próxima plenária acolhe o ad referendum da Presidente. Isso é uma 146 

prerrogativa do sistema presidencialista, aprova em virtude da emergência, com algum exame 147 

de mérito, porque eu vi que tem muitas correções a serem feitas, né. Então, a instituição 148 

manda em caráter emergencial, faz a correção ou nós da comissão aqui nos reunimos em 149 

caráter excepcional ou a Presidente em caráter excepcional dá o ad referendum. Isso é uma 150 

possibilidade. Sai uma resolução de ad referendum, após isso o Conselho acolhe e faz a 151 

aprovação ou não. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Pastorini, não é do 152 

meu feitio isso, não vou fazer canetaço, mas... Wilson Pastorini, Secretaria Municipal de 153 

Governança Local – SMGOV: O canetaço que eu falei... Desculpa, mas é no termo da 154 

legalidade, não tem nada de obscuro, nada de ilegal aí. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio 155 

Grande do Sul: Sim. Primeiro a gente precisa analisar as questões solicitadas. Se essas 156 

questões, efetivamente, não tiverem grande impacto e o retorno não modificar a estrutura do 157 

projeto, aí é outra situação. Wilson Pastorini, Secretaria Municipal de Governança Local 158 

– SMGOV: As correções têm que ser feitas, a comissão analisa e a Presidente de ad 159 

referendum autorizar. Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Eu até 160 
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cumprimento, sei que a Câmara de Projetos está fazendo um trabalho bem minucioso, a gente 161 

vê pelos relatos que é um trabalho bem detalhado. A falha que houve foi não ter sido 162 

encaminhado para a entidade em tempo hábil, porque análise do projeto foi feita pela câmara. 163 

Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Mas não 164 

tem nada a ver com tempo hábil, porque a gente tem 60 dias para responder. Eleonora Kehles 165 

Spinato, Clube de Mães Cristal: Claro que a gente sabe que tem 60 dias, mas o que nós 166 

estávamos colocando, e isso não é só para os Ferroviários, acho que tem outras instituições 167 

que também colocaram projetos, que a gente pediu que fosse acelerado, só isso. [Falas 168 

concomitantes]. Elisiane Albuquerque, Asilo Padre Cacique: Nora, a gente está analisando 169 

um projeto para captação no Fundo do Idoso, a gente não sabe se tem edital aberto ou não. 170 

Então, a instituição tem que comunicar se precisa, porque vai participar de tal edital. Maria 171 

da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Lógico, não dá 172 

para desviar o foco. Elisiane Albuquerque, Asilo Padre Cacique: E eu acho que não 173 

concordo contigo,Pastorini, porque a gente tem que discutir algumas coisas na Câmara e a 174 

gente pode fazer uma chamada extra da reunião do COMUI, para a instituição trazer tudo 175 

correto como vai ser o projeto. Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Também 176 

concordo. José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Juventude – 177 

SMELJ: Primeiro, parabenizar o retorno do nosso companheiro e amigo Pastorini e a nova 178 

representante que chegou aí da PUC e da Cultura, sejam bem-vindos também. Pastorini, eu 179 

fico muito preocupado com esse ad referendum da Presidente aí, porque a defesa jurídica 180 

pode acontecer, mas eu me lembro de uma gestão que o ad referendum queria vir acima da 181 

gente e tivemos muitos problemas com esse sistema presidencialista no Conselho. E aqui 182 

todos os atos da Presidente vem com a ciência dos conselheiros. Então, eu fico com a linha do 183 

Simões de tentar fazer uma extraordinária para a gente poder corrigir algumas coisas que 184 

podem ter acontecido no percurso, sem problema nenhum. Vou chamar a Anete de volta, no 185 

privado aqui, para participar da reunião, porque está sendo muito importante, estão falando 186 

sobre a instituição dela. É isso. Obrigado. Wilson Pastorini, Secretaria Municipal de 187 

Governança Local – SMGOV: O ad referendum é um ato administrativo, mas, porém, ele é 188 

coberto de legalidade, porque vai ter o parecer da Comissão de Finanças subsidiando a 189 

assinatura da Presidente Então, não é um ato somente da Presidente, é um ato que vai estar 190 

revestido de toda a legalidade possível. O projeto vai ser analisado, as correções têm que 191 

serem feitas e encaminhadas para a presidência, que opta, é prerrogativa da Presidente... Eu 192 
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estou procurando o regimento interno do COMUI aqui para ver isso, mas não importaria. 193 

Ilegal não é, não está ao arrepio da lei, não está fora da lei, não é uma proposta indecente. 194 

Desculpa eu voltar a esse ponto, a minha preocupação não é com a pessoa, se nós demos 195 

causa ou não, nesse caso não interessa, parece que sim, segundo algumas interpretações, mas 196 

a minha preocupação é com a instituição, com quem está lá dentro da instituição, é quem está 197 

sendo beneficiado. O funcionário ou quem representa a instituição para mim é passageiro, eu 198 

já estive do outro lado do balcão a pouco tempo e sofri na pele esses atrasos aí. Carlos 199 

Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Só 200 

reafirmar a sugestão, se a Câmara de Projetos consegue fazer a análise sexta-feira de manhã 201 

dessas instituições que desejam participar do Edital do Itaú e remeter para a Diretoria 202 

Executiva o parecer, à tarde já tem tudo, aí chamamos o restante para completar a plenária, 203 

aos moldes do que é feito no outro Conselho, que às vezes são plenárias de 30 minutos, que é 204 

justamente para garantir que o Conselho de Porto Alegre não vai ficar sem participar de mais 205 

uma oportunidade de busca de recursos. É bem simples. Eu fico chateado com a situação da 206 

instituição, isso realmente deve frustrar muito, porque tenta, tenta, tenta e às vezes não 207 

consegue o recurso. Então, acho que é isso aí. Maria da Graça Furtado, Fundação de 208 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Eu fico preocupada quando a gente coloca alguns 209 

os valores aí que se pode pensar que tem aqui conselheiros ou câmeras que não se preocupam 210 

com o resultado do investimento dos projetos. Todo mundo aqui pensa igual e é fundamental 211 

que esses projetos passem, que sejam qualificados, que tenham mérito importante para a 212 

população idosa. Outra coisa é a nossa organização enquanto câmara. Eu sou parceira e 213 

concordo com os outros colegas também de participar de uma câmara que analisa projetos, 214 

nós nos encontramos sexta-feira de manhã, tem uma organização, a gente decide, a gente 215 

determina quem vai responder quais projetos, quem vai fazer os contatos e a gente está bem 216 

organizado. Agora, se há necessidade de ter uma câmera de análise de projetos de projetos 217 

que vão entrar para algum edital e que precisa de emergência, tem que criar outra câmera e 218 

dessa eu não quero fazer parte. Por quê? Senão fica uma pressão aqui neste pleno e que não 219 

cabe a nós nos submetermos a esse tipo de pressão. Nós só estamos tendo essa conversa 220 

porque os conselheiros fazem parte do plano, senão não teríamos essa conversa hoje. Então, 221 

se existem editais acontecendo e que são importantes para as entidades, que se forme um 222 

grupo para análise emergencial desses projetos que querem participar de editais, porque a 223 

gente tem sim um tempo que nos é permitido analisar os projetos. Muitas vezes a câmera, 224 
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nem todos os pensam da mesma forma, alguns pensam que já pode levar para aprovação e 225 

outros não. Isso é democracia, é um processo participativo, é o olhar de cada conselheiro. E a 226 

gente se esforça, porque todo mundo aqui trabalha em outras áreas também. Então, por isso 227 

que a gente cria uma agenda de horário, de reunião. Agora, se nós decidirmos que tem 228 

projetos que vão participar de editais, então, que se faça uma organização nesse sentido e se 229 

crie outro grupo para análise de emergenciais, de projetos que vão participar de editais. É a 230 

minha proposta. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Eu acho que tudo que 231 

foi dito aqui é importante, concordo que para a instituição também é importante que se que se 232 

possa participar dos editais. As entidades dependem muito disso, né. Então, o quanto isso faz 233 

a diferença depois para o atendimento da pessoa idosa. Acredito que a gente não precise ter a 234 

câmara da câmara, é só uma questão de ajustes e sim, em algum momento foi falado para que 235 

a gente desse celeridade aos projetos que participariam dos editais. Obviamente, a gente não 236 

sabe datas, eu não saberia nem dizer qual é a data do edital da Bolsa ou do Itaú. Se a gente 237 

tivesse essa informação previamente acho que a gente poderia ter trabalhado nesse sentido. 238 

Realmente, eu fico numa situação bastante delicada, porque se por um lado a gente sabe da 239 

necessidade da instituição, por outro lado eu também não gostaria de passar por cima de 240 

nenhuma câmera e muito menos de nenhuma plenária. Não é esse o tipo de trabalho que eu 241 

acredito. O que talvez a gente tenha que agilizar é encaminhar isso direto para entidade o mais 242 

breve possível e vermos se a entidade consegue fazer esse retorno até o dia da Executiva, que 243 

a Executiva possa de alguma maneira encaminhar isso para o pleno. A gente precisa ter 244 

ciência primeiro de qual é a data desse projeto, até que dia está aberto, até que dia precisa 245 

apresentar a resolução para que isso possa ser inscrito. Lira Rios, Gerência do COMUI: O 246 

parecer dos Ferroviários foi encaminhado agora a pouquinho já. Neli Miotto, Bancos Sociais 247 

do Rio Grande do Sul: Ok, eu te agradeço, Lira. Depois, quando terminar a reunião vamos 248 

ver com a Anete qual é o prazo limite e ver o que a gente consegue ajustar dentro de todas as 249 

nossas tratativas. Se tiver que se fazer uma extraordinária a gente vai conversando no decorrer 250 

da semana para que a gente faça uma extraordinária para poder pensar se a gente consegue 251 

aprovar o projeto da instituição. Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Sugiro 252 

que a gente verifique se não tem outro também, né. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio 253 

Grande do Sul: Sim, outros projetos também. Agora, eu não sei o que existe na Câmara de 254 

Projetos. Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Eu também não sei, só estou 255 

levantando para a gente ver se tem mais algum nessa situação. Jair Monteiro Marros, 256 
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Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: O único projeto que eu soube era da Associação 257 

dos Ferroviários. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Ok, depois a gente 258 

conversa com a Anete, vamos ajustando e mantendo contato no WhatsApp. Então, vamos 259 

passar para a Câmara de Projetos, para a ONG Parceiros Voluntários. Wilson Pastorini, 260 

Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: É o SEI 22.0.000097189-1. 261 

Projeto Construindo Projetos de Impacto em Benefício ao Idoso. Antes de entrar no mérito 262 

cabe observar que eu li o projeto hoje, ainda de manhã, é um excelente projeto, é um modelo, 263 

um exemplo que pode ser seguido e um excelente projeto para o COMUI, porque ele vai ele 264 

trata do fomento do uso do fundo do COMUI, ampliando o número de organizações. Ele quer 265 

ampliar o número de organizações sociais que elaboram projetos, assim como viabilizar e 266 

fortalecer o Conselho Municipal da Pessoa Idosa, fortalecendo as OSCs e ILPIs, através de 267 

captação de projetos, prestação de contas, mobilização de financiadores para a obtenção de 268 

recursos. Ele quer trabalhar na formação, na qualificação das instituições, seja ela qual for, 269 

desde que registrada no COMUI. Ela quer fortalecer, qualificar as instituições na qualificação 270 

de projetos, na tomada de prestação de contas e na captação de recursos. Eu gostaria de frisar 271 

para vocês que nós temos hoje capacidade eleitoral, dados do Tribunal Superior Eleitoral, 272 

Porto Alegre tem 1.180.000 eleitores, 318.000 são idosos, nós estamos chegando a 30% com 273 

capacidade de votar, aqueles que estão qualificados e autorizados a votar. Imagina essa 274 

população do tamanho que está ficando. Bom, e a possibilidade que também nós temos de 275 

captar para Porto Alegre R$ 250 milhões, 300 milhões, no Estado R$ 650 milhões. Nós 276 

estamos buscando 20 milhões para o idoso, 30 milhões para a criança e adolescente esse. Este 277 

projeto aqui vai qualificar as entidades, vai profissionalizar as pessoas que vão elaborar 278 

projetos, que vão buscar as parcerias, de que forma eles vão buscar, vão aprender a buscar, 279 

vão conhecer a legislação e principalmente o que trata o marco regulatório do terceiro setor. E 280 

com três grupos de trabalho, um é a elaboração de projetos, um na capacidade para 281 

representantes das instituições e do Conselho também. Na elaboração de plano de trabalho, 282 

fortalecer a elaboração de plano de trabalho, um plano de trabalho melhor qualificado e com 283 

melhor entendimento para todos, inclusive, para quem está direcionando e doando. Prestação 284 

de contas, comunicação, que falta muito para as nossas instituições e para o nosso Conselho. 285 

Processos digitais, mediação de conflito. Esse curso eu vou querer participar, porque meu 286 

ramo é Direito e o trabalho é mediar conflitos e não a ampliação do conflito. Gestão de 287 

parcerias e alianças, políticas públicas, política nacional do idoso, principalmente a Lei nº 288 
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8842, que trata dos conselhos, que trata dos direitos fundamentais do idoso, que essa política 289 

está muito esquecida por nós. E investimento social privado, de que forma se faz os 290 

investimentos sociais privados, eles vão trabalhar principalmente com a turma que trabalha 291 

com o Fórum de Entidades. Enfim, a retenção é de 5%. Qualquer outra pergunta sobre o 292 

projeto estamos aí para contribuir. Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Eu 293 

acho sempre bom esse tipo de projeto, mas só lembrando, tu não estavas no outro, mas esse 294 

tipo de projeto tem sido constante do Parceiros há tempos. Eles estão fazendo essa formação 295 

há muito tempo, são vários anos, deve ser o 3º ou 4º ano que ele faz esse tipo de projeto. 296 

Wilson Pastorini, Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Que maravilha! 297 

Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Eu só queria ver a que público é 298 

destinado, porque a maioria dessas nossas aqui até já fizeram esse curso e a gente teria que ter 299 

um cuidado, porque houve uma reclamação de que tinha muita gente de outros estados, que 300 

não era de Porto Alegre para fazer o curso. Não sei se teria algum impedimento ou é aberto a 301 

todos. Então, eu não sei qual é o público alvo desse projeto. Wilson Pastorini, Secretaria 302 

Municipal de Governança Local – SMGOV: O público a ser atendido serão os líderes das 303 

instituições, a base territorial é o Município de Porto Alegre. Eleonora Kehles Spinato, 304 

Clube de Mães Cristal: Então, isso tem que ser controlado um pouco por nós, porque 305 

aconteceu isso, inclusive, colegas aqui do Conselho que fizeram e colocaram que tinha outros 306 

públicos. Eu acho que as instituições, a maioria delas já fez esses cursos. Neli Miotto, Bancos 307 

Sociais do Rio Grande do Sul: O curso é presencial ou virtual? Wilson Pastorini, 308 

Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Todos eles são presenciais. Neli 309 

Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: A base é Porto Alegre e se são presenciais a 310 

gente já sabe que será feito dentro da Cidade de Porto Alegre. [Inaudível/interferência no 311 

áudio]. Eu acho que caiu o sistema. O que houve? Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães 312 

Cristal: Já voltou. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Alguém tem mais 313 

alguma consideração a fazer a respeito do projeto? Então, vamos votar? VOTAÇÃO: Neli 314 

Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Aprovo. Maria Inês Andreotti Pereira, 315 

Parceiros Voluntários: Eu me abstenho. José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de 316 

Esporte, Lazer e Juventude – SMELJ: Aprovo. Mirna Portuguez, IGG PUCRS: Aprovo. 317 

Wilson Pastorini, Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Aprovo. Jair 318 

Monteiro Marros, Secretaria Municipal da Fazenda – SMF: Aprovo. Maria da Graça 319 

Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Aprovo. Ruy Pedro 320 
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Baratz Ribeiro, Lar da Amizade: Aprovo. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-321 

Alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Aprovo. Cristina Koller Sander, 322 

Secretaria Municipal da Cultura e Economia Criativa – SMCEC: Aprovo. Raquel 323 

Carboneira, Secretaria Municipal da Saúde – SMS: Aprovo. Elisiane Albuquerque, 324 

Asilo Padre Cacique: Aprovo. Cássia Kuhn, Coordenadoria do Idoso/SMDS: Aprovo. 325 

Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Aprovo. APROVADO O PARECER.  326 

- SUBSTITUIÇÃO DE MEMBRO NA COMISSÃO DO EDITAL 2: 327 

Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: O próximo ponto da pauta é sobre a 328 

substituição da Verônica na Comissão do Edital. Pastorini, tu vais assumir, então, no lugar da 329 

Verônica na comissão que fará a avaliação do Edital 2? Wilson Pastorini, Secretaria 330 

Municipal de Governança Local – SMGOV: Sim. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio 331 

Grande do Sul: Está bem. Obrigada! Lira, então, precisamos publicar uma resolução 332 

incluindo o nome do Pastorini na Comissão do Edital 2, por gentileza. Já que estamos falando 333 

do edital eu gostaria de dar um informe a respeito do Edital 1 e 2. Então, a gente tem os dois 334 

editais, hoje de manhã eu perguntei para a Lira como isso estava. O Edital 1 voltou para a 335 

FASC para algumas considerações. E o Edital 2 está na UAF e o Leandro ainda não nos deu o 336 

encaminhamento. Então, é só para a gente trazer que novamente a SMDS ficou de dar retorno 337 

desse edital, dar o encaminhamento e a gente não recebeu nenhum tipo de encaminhamento a 338 

respeito do Edital 2. Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Há quanto tempo 339 

está lá, Lira? Lira Rios, Gerência do COMUI: Vou olhar. Desde o dia 16. Neli Miotto, 340 

Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Bom, isso está parado na UAF. Eleonora Kehles 341 

Spinato, Clube de Mães Cristal: Aí alteram os prazos do cronograma. Neli Miotto, Bancos 342 

Sociais do Rio Grande do Sul: Exatamente. Na quinta-feira já está na minha agenda 343 

conversar com o Leandro e vou te pedir que tu agendes, Lira, essa reunião com o Brasil e o 344 

Leandro também, por gentileza, na mesma quinta. Não dá para esperar, a gente precisa 345 

avançar com isso. Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: O Edital 1 ainda está 346 

aguardando a listagem da FASC? Lira Rios, Gerência do COMUI: Já retornou da FASC, 347 

mas a EOF pediu novas solicitações, da numeração dos termos de fomento e cooperação, 348 

porque a Fazenda exige isso para aprovação dos PLs. Eleonora Kehles Spinato, Clube de 349 

Mães Cristal: Mas está difícil! Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Eu vou 350 

me abster de comentários. Vamos passar para o próximo assunto pauta, que é a prestação de 351 

contas do FUMID, mas só para dizer a vocês que nós não recebemos nada, nenhum retorno da 352 
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SMDS. O que nós recebemos foi uma grade somente com as receitas, o que entrou no fundo e 353 

o que foi captado de janeiro até 31 de julho. Fora isso não recebemos mais nada, nós 354 

solicitamos uma prestação de contas completa e até agora não veio nada. É mais um item para 355 

a nossa pauta de quinta. Então, quinta-feira a gente tem reunião na SMDS, às 9:30 da manhã, 356 

com a Duda da Comunicação para ver as questões de comunicação do COMUI. Seria 357 

interessante se nessa primeira hora alguém da Comunicação pudesse estar junto, até porque 358 

nós havíamos conversado na Executiva... Lembra, Simões? De levarmos alguns materiais para 359 

embasar o trabalho deles, porque foi o que eles nos pediram, que eles gostariam de alguns 360 

modelos e materiais que a gente estaria solicitando e que eles pudessem pensar em como nos 361 

propor, como reformular, enfim, pensar coisas novas. Eles queriam algum modelo que eles 362 

pudessem se embasar. Então, seria importante. Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria 363 

Municipal de Governança Local – SMGOV: Eu vou ir e levar o que tenho, mas eu não 364 

tenho, por exemplo, aquela revista laranjinha que semana passada a Eleonora mostrou, o 365 

Plano Municipal do Idoso anterior e aquela entrevista do ObservaPOA que rotineiramente era 366 

citado aqui nas reuniões. Então, quem tiver e puder disponibilizar, por favor. Neli Miotto, 367 

Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Eu acho que a Eleonora disse que ia levar a revista. 368 

Né, Eleonora? Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Eu tenho sim, tenho 369 

todos. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: E se a gente tiver algum folder 370 

do COMUI, também acho importante a gente levar, para que a gente possa entregar para a 371 

Duda, para dar um norte para eles confeccionarem e atualizarem os nossos materiais. Até 372 

porque eu gostaria muito que a gente pudesse estar distribuindo nos eventos de outubro. 373 

Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Folder tem que criar, Neli. Tem que ver 374 

uma arte, criar o que quer dizer no folder. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do 375 

Sul: Exatamente! Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Eu acho que a câmara 376 

pode elaborar uma sugestão de folder. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: 377 

Na verdade, ela me disse que eles até podem elaborar sugestões, só que eles gostariam de um 378 

modelo que eles pudessem se embasar para fazer essa elaboração. Carlos Fernando Simões 379 

Filho, Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Eu consegui receber de um 380 

evento que eu fui na Assembleia Legislativa um Estatuto do Idoso, modelo de bolso, mas as 381 

letras eram bem grandes. Acho que era do Odacir Oliboni. Eu peguei um e posso levar na 382 

reunião de quinta, não para fazer propaganda para o cara, mas se a gente tivesse Estatuto do 383 

Idoso daquele modelo acho que também ajuda, porque o estatuto modelo maior é difícil para a 384 
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pessoa, mas quando pode botar no bolso do casaco já ajuda. Então, vou levar também um 385 

daqueles ali. Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Eu acho que tenho aqui. 386 

Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: 387 

Tu leva, Eleonora? Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Vou ver, eu tenho 388 

que procurar, porque andei arrumando as minhas coisas aqui. O problema é que eu acho que 389 

ele está mais compacto assim, porque para dar naquele volume, naquele tamanho, eu acho que 390 

ele foi mais compacto nos principais artigos, ele não deve ser na íntegra. Meu posso dar uma 391 

olhada aqui sim. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: É possível, mas é bom 392 

que a gente tem esses dois modelos. Também comunicar a vocês, meu último informe, então, 393 

é um convite que o COMUI recebeu, que nós recebemos e a Lira encaminhou a vocês 394 

também, para o lançamento do Projeto PIAFI, do lançamento do Programa de Incentivo a 395 

Atividade Física, no auditório do Parque Esportivo da PUC, no dia 06 de setembro, às 9:30 da 396 

manhã. Precisa confirmar presença até o dia 05. Se algum conselheiro quiser ir, por gentileza, 397 

nos avise para que a gente possa encaminhar esse retorno e confirmar. José Paulo 398 

Giacomoni, Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Juventude – SMELJ: Eu vou.  Ruy 399 

Pedro Baratz Ribeiro, Lar da Amizade: Eu também me inscrevo. Neli Miotto, Bancos 400 

Sociais do Rio Grande do Sul: Está bem. Rafael Brandão Dutra, Secretaria Municipal de 401 

Esporte, Lazer e Juventude – SMELJ: Presidente, eu gostaria de fazer um convite aqui 402 

junto com o Giacomoni, nós no próximo sábado agora estaremos realizando o 2º Circuito de 403 

Câmbio no Parque Ramiro Souto. O Professora Giacomoni sempre à frente do circuito de 404 

câmbio em Porto Alegre. O evento vai iniciar às 8:45. Então, nós estamos convidamos a todos 405 

a irem lá prestigiar o evento, é um evento muito legal, muito bacana, que tem a integração de 406 

várias equipes. Vão ser sete desta vez. É muito legal de ver os nossos idosos participando 407 

dessas atividades esportivas. Para quem não conhece o jogo de câmbio, ele é um jogo 408 

adaptado do vôlei para pessoas idosas, onde eles têm menos deslocamentos dentro de quadra, 409 

tem mais integrantes em cada equipe jogando, são 09 em cada equipe. É uma mistura de 410 

“nilcon” e vôlei, só que mais adaptado à pessoa idosa. É isso, Giacomoni? Carlos Fernando 411 

Simões Filho, Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Eu disse que era 412 

“nilcon”! Faz anos que eu digo aqui que o câmbio é o “nilcon”. Rafael Brandão Dutra, 413 

Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Juventude – SMELJ: Ele é parecido, ele é um 414 

pouquinho diferente, é que o “nilcon” é o mesmo número de jogadores do vôlei e o “nilcon” 415 

tu não podes caminhar com a bola, no câmbio tu caminhas, pode se deslocar em quadra. 416 
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Então, ele tem algumas adaptações, tanto do vôlei como do “nilcon”, aí juntando os dois 417 

surgiu o câmbio. José Paulo Giacomoni, Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e 418 

Juventude – SMELJ: Está corretíssimo. E só deixar um adendo a vocês que já praticaram 419 

voleibol na infância, né, que tem a oportunidade de resgatar uma atividade de jogo dentro de 420 

uma quadra, estão coisas maravilhosas que acontecem nesse jogo, pessoal. Na última rodada 421 

que aconteceu no Araribóia, por exemplo, quando terminou, que a gente distribuiu as 422 

medalhas, porque ninguém recebe medalha de primeiro, segundo e terceiro lugar, recebem 423 

todos medalha de participação, a emoção de algumas cabeças brancas chegando, sorrindo e 424 

chorando, emocionados, porque conseguiram ganhar pelo menos uma vez na vida uma 425 

medalha em quadra, né. Então, isso contagia, quem gosta do esporte isso contagia quando vê 426 

um idoso emocionado por ter tido uma vitória, né. E a vitória era aquela de participar de um 427 

esporte coletivo e trazer bastante emoção e alegria. Então, é isso que a gente quer, é isso que o 428 

idoso sente quando está numa quadra de câmbio. Vale a pena vocês sentirem essa emoção, 429 

talvez não no início, mas quando eles recebem a premiação, é uma coisa muito contagiante, 430 

muito emocionante. E gostaria até que o COMUI estivesse, vamos tentar colocar o nome, 431 

Rafael, da participação do COMUI nesse evento e nos que vieram também, porque nós dois 432 

como conselheiros e todos nós aqui temos esse papel, onde a gente for tem que estar 433 

representando o nosso Conselho, né. Então, é sempre citado, eu sempre cito a importância do 434 

Conselho do Idoso na cidade, da sociedade civil. E a gente criou outro grupo dentro do 435 

circuito de câmbio, pessoal, porque tem aqueles que sabem jogar muito bem, ficam no grupo 436 

1, os que não conseguem formar suas equipes... Olha que interessante, eu só tenho quatro 437 

pessoas que jogam câmbio na minha entidade, cinco pessoas, não tem problema, porque a 438 

gente tem o grupo 2, que no grupo 2 todo mundo pode congregar e formar equipe dos 9 439 

jogadores que precisa para jogar. No grupo 2 há uma integração com as pessoas e com isso 440 

eles podem jogar por uma equipe. Por exemplo, eu não consegui formar uma equipe lá no 441 

CEPRIMA, não conseguir formar uma equipe no CECOPAM, a ACM está querendo formar 442 

um time e não consegue levar pelo mundo, a Darci Azambuja da mesma forma. Então, lá no 443 

Sarandi, na Associação de Moradores da Vila Elizabeth, não conseguem formar o time. Então, 444 

eles vão com o número que eles têm de jogadores e a gente junta eles no grupo 2 e a entidade 445 

consegue se fazer representar. Então, isso para nós tem um simbolismo muito importante, 446 

para eles também e a gente gostaria que vocês presenciassem em algum momento. O Simões 447 

está pedindo para gente fazer essa demonstração lá no dia 14, embora seja um auditório, já 448 
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arrumei uma bolinha aqui, tem uma bolinha dos meus netos, de espuma e uma rede no chão, 449 

de repente a gente faz essa atividade com uma bola... Pena que não tenho aqui para mostrar. 450 

Mas depois a gente conversa mais adiante. Era isso. Maria da Graça Furtado, Fundação de 451 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Esse esporte é maravilhoso, ele possibilita mil 452 

descobertas de habilidades, de integração, de colaboração. É muito bacana, porque, 453 

necessariamente, não precisa ser um atleta, é uma modalidade inclusiva. Eu fiquei com uma 454 

dúvida, justamente por ser inclusiva, quando nós jogamos na Colônia de Férias da FASC, a 455 

gente não tinha um número máximo, porque ia ficar uma fila para entrar e iam circulando os  456 

idosos. Então, existe um número mínimo e máximo? Rafael Brandão Dutra, Secretaria 457 

Municipal de Esporte, Lazer e Juventude – SMELJ: São 09 dentro de quadra, fora a 458 

equipe pode ter mais, porque aí a equipe vai rodando, entrando uns e saindo outros. Maria da 459 

Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Isso que eu acho 460 

bacana, o diferencial desse dessa modalidade é que pode ter 30 pessoas jogando. Não, 461 

Giacomoni? Rafael Brandão Dutra, Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Juventude 462 

– SMELJ: Não ao mesmo tempo, mas podem ter, cada equipe com 09 e aí vai rodando. Eu 463 

entendi o que tu falaste, Graça. Acho que o Giacomoni não entendeu. José Paulo Giacomoni, 464 

Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e Juventude – SMELJ: Existem as duas 465 

modalidades, pessoal. Ele é competitivo sim, se joga com 09 e com máximo 03 na reserva. A 466 

modalidade que a Graça traz é o recreativo, quando todos se misturam de forma integrada. 467 

Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Ok, até já anotei na minha agenda, se 468 

der vou dar uma passadinha ali. Da minha pauta era isso hoje. Alguma observação? Algum 469 

outro informe? Eleonora Kehles Spinato, Clube de Mães Cristal: Então, nós aguardamos 470 

para ver se vai ter ou não uma extraordinária, é isso? Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio 471 

Grande do Sul: Sim, vai depender de quando a entidade fizer a devolutiva, aí a gente 472 

comunica no termo se a gente terá uma reunião extraordinária. A Câmara de Projetos vai ter 473 

que os chamar, na verdade, porque a devolução vai para a Câmara de Projetos, a Câmara de 474 

Projetos faz a análise dos retornos e delibera se vai chamar a Executiva, porque a gente não 475 

tem acesso a isso. Então, nós aguardamos a Câmara de Projetos nos sinalizar para que a gente 476 

possa chamar uma extraordinária, se necessário for. Carlos Fernando Simões Filho, 477 

Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Quantos conselheiros participam 478 

da Executiva na sexta-feira à tarde? Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: 479 

Não, nós precisamos aguardar os retornos da entidade primeiro. Carlos Fernando Simões 480 
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Filho, Secretaria Municipal de Governança Local – SMGOV: Eu sei, mas só para saber 481 

quantos votos temos na Diretoria executiva. São 06? Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio 482 

Grande do Sul: Sim, são 06. Carlos Fernando Simões Filho, Secretaria Municipal de 483 

Governança Local – SMGOV: O dia que tivermos uma reunião extraordinária sexta-feira à 484 

tarde, faltam mais 06. É isso que o nosso grupo tem que saber, não necessariamente os 17 485 

conselheiros titulares ou suplentes têm que estar presentes, mas pelo menos 12 têm que estar 486 

no dia que tiver. Neli Miotto, Bancos Sociais do Rio Grande do Sul: Mas a gente gostaria 487 

de contar com todos, é importante que nesse momento a gente também pense nessa seriedade 488 

de tratar uma instituição que está buscando recursos para manter suas atividades. Como a 489 

Eleonora posto ali no chat, a data é dia 28 da Bovespa, dia 31 do BRDE e do Itaú dia 09. Dia 490 

28 é domingo. Então, se a gente fizer na sexta-feira não vai ter a publicação no Diário Oficial 491 

até domingo. Então, a gente teria que fazer antes. Vamos aguardar a devolutiva e a Câmara de 492 

Projetos nos aciona o mais rápido possível, após ter feito uma análise dos retornos. Ok, 493 

pessoal? Era isso por hoje. Quero agradecer a Yassanam que está aqui conosco, o Fórum se 494 

fará presente nas nossas plenárias, que são abertas. Então, o Fórum fez um esquema de 495 

representação, que a cada plenária uma pessoa da Coordenação estará presente conosco. 496 

Demais conselheiros também, muito obrigada e cuidem-se. Boa semana para vocês!   497 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião da Plenária do Conselho Municipal do Idoso, às 498 

16h30min, da qual foi lavrada a presente ata por mim, Patrícia Costa Ribeiro, sob o Registro nº 499 

225257/2003 – FEPLAM, prevalecendo o princípio da presunção de veracidade.  500 


